

సూర్యుని కమ్మేసిన పొగ మంచు

అందోళనలో రైతులు

చాగలమల్లమేజర్ న్యూస్ : నిన్నటిదాకా ఏదో ఒక తుఫాన్తో రైతన్నలను అతలాకుతలం చేసి మరువక ముందే, ఆదివారం తెల్లవారుజాము నుండి పొగ మంచుతో, పంట పొలాలను కమ్మేయడంతో రైతన్నలు అందోళన గురవుతున్నారు. వివరాల మేరకు, రబీలో మినుము, శోద్ధ, శనిగ, కంది పంటలను సాగు చేశారు. ఈ పంటలను మొగలి (పొగ మంచు) రూపంలో పైర్లను కమ్ముకున్నాయి. దీంతో తెగుళ్లు ఎక్కువయ్యి రైతులు అందోళన గురి కావలసి వస్తుంది. ఖరీఫ్ సాగుచేసిన పంటలు చేతికొచ్చే సమయంలో తుఫాన్ రూపంలో పంటలన్నీ మిగతా 2లో



పొగమంచు కమ్ముకున్న దృశ్యం

సటి దినపత్రిక

సూర్య

www.suryaa.com

కర్నూలు | నంద్యాల

సోమవారం | 30 డిసెంబరు 2024

పేజీలు 8

మెరుగైన పోలీసింగ్ కోసం

నేరాలు తగ్గుదల

- కర్నూలు జిల్లా ఎస్పీ జి.బిందు మాధవ్
- 35.85 శాతం ఈ సంవత్సరం క్రైమ్ రేట్ తగ్గింది
- లోక్ అదాలత్ లో పెద్ద ఎత్తున కేసుల పరిష్కారాలు
- వివరాలు వెల్లడించిన కర్నూలు జిల్లా ఎస్పీ



కర్నూలు జిల్లా ఎస్పీ జి.బిందు మాధవ్

కర్నూలు క్రైమ్, మేజర్ న్యూస్: కర్నూలు జిల్లా పోలీసులు సమర్థ వంతంగా పనిచేయడం వల్ల 2024లో నేరాలు గణనీయంగా తగ్గాయని జిల్లా ఎస్పీ జి.బిందు మాధవ్ అన్నారు. ఆదివారం జిల్లా పోలీసు కార్యాలయంలో 2024 నేర గణాంకాలను జిల్లా పోలీసు కార్యాలయంలో మీడియాకు తెలిపారు. **నేరాల తగ్గుదల:** 2023లో 7,877 కేసులు నమోదైతే 2024లో 5,053 కేసులు నమోదై నట్లు తెలిపారు. 2024లో 35.85 శాతం ఈ సంవత్సరం క్రైమ్ రేట్ తగ్గింది. **హత్యలు, హత్యయత్నం, కిడ్నాప్ కేసులు:** గత సంవత్సరంలో హత్యలు 38, హత్యయత్నం కేసులు 48, కిడ్నాప్ కేసులు 15 నమోదు కాగా ఈ ఏడాది హత్యలు 31,

హత్యయత్నం కేసులు 39, కిడ్నాప్ కేసులు 15 నమోదయ్యాయి. **ప్రావృత నేరాలు:** 2024లో మొత్తం ప్రావృత రూ. 5,65,02,791 కోట్ల స్పాయింట్లను ట్లు తెలిపారు. 65.05 శాతం రికవరీ చేశారు. - 2023లో రాబరీ కేసులు, 2024లో 4 కేసులు నమోదయ్యాయి. - 2023లో 149 కేసులు నమోదు కాగా, 2024లో 138 కేసులు నమోదయ్యాయి - 2023లో 27 గణతీ దొంగతనాల కేసు నమోదు కాగా, 2024లో 25 కేసులు నమోదయ్యాయి. - రాత్రి దొంగతనాలు గత ఏడాది 122 కేసులు నమోదు కాగా, ఈ ఏడాది 113 కేసులు నమోదయ్యాయి.

మిగతా 2లో

అలూరు వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ

చైర్మన్ రేసులో హామీ హామీలు



తెలుగుయువత రాష్ట్ర కార్యదర్శి చిన్న హ్యూట శేషగిరి



మాజీ ఎంపిపి బిల్లెకల్లు వెంకటేశ్



మాజీ ఎంపిటిసి చెన్నంగి నరసప్ప



లీగల్ సెల్ నాయకులు మొలగవల్లి జనార్దన్

- మార్కెట్ యార్డు చైర్మన్ ని ఎస్పీ జనరల్ గా రిజర్వు చేసిన టీడీపీ ప్రభుత్వం
- బరిలో చిన్నహూట శేషగిరి, బిల్లెకల్లు వెంకటేశ్, నరసప్ప, నాయవారి జనార్దన్లు..

అలూరు, మేజర్ న్యూస్: అలూరు వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ పదవిని ఎస్పీ జనరల్ గా ప్రభుత్వం రిజర్వు చేయడంతో ఎస్పీ సామాజిక వర్గానికి చెందిన హామీ హామీలైన టీడీపి నాయకులు ఎత్తుకు పై ఎత్తులు వేస్తున్నారు. అలూరు నియోజకవర్గంలో వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డు చైర్మన్ పదవి గతంలో బిసిలకు కేటాయించారు. గతంలో టీడీపి ప్రభుత్వ హయాంలో యాదవ్, కురువ వర్గాలకు చెందిన రాంనాథ్ యాదవ్, కురువ జయరాం లను ఎంపిక చేయగా వైసిపి

ప్రభుత్వంలో జనరల్ మహిళాగా మొదట ఎంపిక చేయగా, రెండవ సారి బిసిలకు కేటాయించారు. అయితే ఈసారి నియోజక వర్గంలో ఓసి, బిసిల నుండి గట్టి పోటీ ఉండడంతో ఎస్పీలకు కేటాయించినట్లు తెలుస్తుంది. ప్రధానంగా అలూరు వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ ఏర్పడినప్పటినుండి ఇంతవరకు ఎస్పీలకు కేటాయించినట్లు లేదు. ఎస్పీ జనరల్ గా ప్రభుత్వం రిజర్వు చేయడంతో అశావా హాలు అప్పుడే ఆయా అధినాయకులను ప్రసన్నం చేసుకోవడానికి ప్రయత్నాలు

మొదలు పెట్టారు. నియోజకవర్గంలో వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ రేసులో ప్రధానంగా ఐదుగురు వ్యక్తులు ఉన్నట్లు సమాచారం. **చిన్నహూట శేషగిరి (రాష్ట్ర తెలుగుయువత మాజీ కార్యదర్శి) :** హొలగుండ మండలం చిన్నహూట గ్రామానికి చెందిన సంజీవపు కుమారుడు సి.హెచ్ శేషగిరి విద్యార్థి దశ నుండి రాజకీయాలపై ఎక్కువ ఆసక్తి కనబరిచారు. విద్యార్థి దశలో నాయకుడిగా అనంతరం 1990లో స్వచ్ఛంద సేవకుడిగా,

మొదలు పెట్టారు. నియోజకవర్గంలో వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ రేసులో ప్రధానంగా ఐదుగురు వ్యక్తులు ఉన్నట్లు సమాచారం. **చిన్నహూట శేషగిరి (రాష్ట్ర తెలుగుయువత మాజీ కార్యదర్శి) :** హొలగుండ మండలం చిన్నహూట గ్రామానికి చెందిన సంజీవపు కుమారుడు సి.హెచ్ శేషగిరి విద్యార్థి దశ నుండి రాజకీయాలపై ఎక్కువ ఆసక్తి కనబరిచారు. విద్యార్థి దశలో నాయకుడిగా అనంతరం 1990లో స్వచ్ఛంద సేవకుడిగా,

మిగతా 2లో

31న పోలీసు యాక్ట్ అమలు



మాట్లాడుతున్న డిఎస్పీ జి.బాబుప్రసాద్

కర్నూలు క్రైమ్, మేజర్ న్యూస్: నూతన సంవత్సరం సందర్భంగా కర్నూలు సబ్ డివిజన్ పరిధిలో 30 పోలీసు యాక్ట్ అమలులో ఉంటుందని కర్నూలు పట్టణ డిఎస్పీ జి. బాబుప్రసాద్ తెలిపారు. ఆదివారం తన కార్యాలయంలో ఆయన విలేఖరులతో మాట్లాడారు. డిజిటలైజ్ ఎలాంటి అనుమతులు లేవన్నారు. రోడ్లపై కాని, రోడ్ల జంక్షన్ లలో గాని ఎలాంటి బాణసంచా వేల్పరా దన్నారు. **మిగతా 2లో**

బిడ్డుత్ ఛార్జీలు

పెంచిన పోషం వైసిపిదే

- రాష్ట్ర రోడ్డు భవనాల శాఖ మంత్రి బి.సి. జనార్దన్ రెడ్డి
- నాడు వైసిపి తప్పిదాలే నేడు ప్రజల పాలిట ఉరితాళ్లు



మాట్లాడుతున్న మంత్రి బి.సి జనార్దన్ రెడ్డి

బనగానపల్లె మేజర్, న్యూస్: బిడ్డుత్ ఛార్జీల ప్రభావం వైసిపిదేనని రాష్ట్ర రోడ్డు భవనాల శాఖ మంత్రి బి.సి జనార్దన్ రెడ్డి అన్నారు. ఆదివారం నాడు పాత్రికేయుల సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ 2019లో టీడీపీ అధికారంలోకి దిగిపోయే సమయానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో మిగులు బిడ్డుత్ లేదన్నారు. జగన్ మోహన్ రెడ్డి అవినీతి అసమర్థ విధానాల వల్లే నేడు రాష్ట్ర ప్రజలు

మిగతా 2లో

మంత్రి ఫరూక్ నిరాడంబరత..

- పూలదండలు, బోకేలు, శాలువలు తేవద్దు..
- విద్యార్థులకు అవసరమయ్యే సామాగ్రిని తీసుకురండి
- నూతన సంవత్సర స్వాగతానికి కార్యకర్తలకు, అభిమానులకు పిలుపునిచ్చిన మంత్రి



మంత్రి ఎన్.ఎం.డి. ఫరూక్

నంద్యాల నూనెపల్లె, మేజర్ న్యూస్ : రాష్ట్రంలో హంగు అర్థాటాలు లేకుండా నిరాడంబర తత్వంతో రాజకీయాల్లో ఉన్న అతి కొద్ది మందిలో ముందు వరసలో ఉండే నాయకుడు రాష్ట్ర న్యాయ, మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ఎన్.ఎం.డి. ఫరూక్. నాలుగు దశాబ్దాల రాజకీయ జీవితంలో వివిధ మంత్రి పదవులు, శాసన మండలి చైర్మన్ గా ఉన్న సమయంలో

మిగతా 2లో

8

కలెక్టర్ గారూ..

మా గ్రామం వైపు చూడండి

అలూరు వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ రేసులో హేమాహేమీలు..

(మొదటి పేజి తరువాయి)

1999లో క్రియాశీలక సభ్యుడిగా ప్రస్థానాన్ని ప్రారంభించిన శేషగిరి 2004లో ఎస్సీ రిజర్వుడు ఎంఎల్ఎగా తన పేరును పరిశీలనలోకి చంద్రబాబు నాయుడు తీసుకున్నట్లు తెలిసింది. అనంతరం 2014లో, 2019, 2024లో టిడిపి అభ్యర్థులు ముఖ్యంగా వీరభద్రగౌడు విజయానికి కృషి చేశారు. అలాగే బసగానపల్లె, మంత్రాలయం పరిశీలకులుగా పనిచేశారు. అలాగే ఇటీవల జరిగిన గ్రామ్యయేట్ ఎంఎల్సీ ఎన్నికల్లో కూడా కీలక పాత్ర పోషించారు. బీసీలలో తనకు పట్టుదని తెలుపుతూ మొదటి సారి టిడిపి నాయకులు తనకు అలూరు వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డు కమిటీ చైర్మన్గా అవకాశం కల్పించాలని ముఖ్యమంత్రిని, అలూరు టిడిపి నాయకులను కోరుతున్నారు.

బిల్లేకల్లు వెంకటేష్, మాజీ ఎంపిపి ఆస్పరి: ఆస్పరి మండలం బిల్లేకల్లుకె చెందిన వెంకటేష్ గతంలో సర్పంచుగా, మాజీ ఎంపిపిగా పనిచేశారు. టిడిపి ప్రభుత్వం హయాంలో వివాద రహితంగా పేరొందిన వెంకటేష్ టిడిపి నాయకులు తనకు సహకరిస్తే మార్కెట్ యార్డు చైర్మన్గా సేవలందిస్తానని తెలిపారు. గతంలో ఆస్పరి మండలంలో జడ్పీటీసీ, ఎంపిపిలుగా పలువురిని గెలిపించుటలో కీలకపాత్ర పోషించారు.

చెన్నంగి నరసప్ప: అలూరు గ్రామ ఎంపిటిసిగా, సర్పంచ్గా పోటీ చేసినవ ఇజయం సాధించిన నరసప్ప గత ఎన్నికల్లో ఎంపిపిగా బరిలో

ఉన్న చంద్రబాబు పిలుపుమేరకు ఎన్నికలకు దూరంగా ఉన్నారు. అయితే సర్పంచ్గా అలూరు పట్టణంలో రూర్షన్ నిడులకింద పలు కాలనీలలో సీని రోడ్లు వేసి మన్ననలు పొందారు. తనకు మార్కెట్ యార్డు చైర్మన్గా అవకాశం కల్పించాలని కోరుతున్నారు.

మొలగవల్లి జనార్దన్ : అలూరు మండలం మొలగవల్లి గ్రామానికి చెందిన న్యాయవాది జనార్దన్ టిడిపి లీగల్ సెల్ జిల్లా నాయకులుగా విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. విద్యాపంతుడైన జనార్దన్ మండలంలో మొలగవల్లి గ్రామానికి చెందిన ఎస్సీ వర్గానికి చెందిన నాయకుడు. గత కొన్నేళ్లుగా మొలగవల్లి, అలూరు మండలంలో పలు గ్రామాలలో టిడిపి అభ్యర్థుల విజయానికి కృషి చేశారు. చాలా ఏళ్లుగా టిడిపి అభ్యర్థుల విజయానికి కృషి చేసినా ఎప్పుడూ పదవిని ఆశించలేదని తనకు ఎస్సీ రిజర్వు స్థానంలో అవకాశం కల్పించాలని కోరుతున్నారు. అలాగే ఇంకా నియోజకవర్గంలో గతంలో ఎంపిపిగా బరిలో నిలిచి ఓడిన కొమ్ము రామాంజనేయులు, కత్తి రామాంజనేయులు, హత్తిబెలగల్ మాల ఈరన్నలతో పాటు పలువురు అశాశనాలు బరిలో నిలిచే అవకాశాలు ఉన్నాయి. అయితే ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడుతో పాటు అలూరు నియోజకవర్గానికి చెందిన టిడిపి ఇంచార్జి వీరభద్రగౌడు, మాజీ ఇంచార్జులు కోట్ల సుజాతమ్మ, వైకాంఠం శివప్రసాద్, కప్పుట్రాళ్ల బొజ్జమ్మ తదితర నాయకులు ఆశీస్సులు ఎవరికి ఉన్నాయో రాబోయే కాలంలో ప్రజలు నిర్ణయిస్తారు.

విద్యుత్ ఛార్జీలు పెంచిన పాపం వైసీపీదే

(మొదటి పేజి తరువాయి)

డిసెంబరు 15వ తేదీ 29లక్షల 503కోట్లు అదనపు భారం పడిందన్నారు. నాడు ఒక్క ఛార్జ్ అని జాలిపడి అధికారం కట్టబెట్టినందుకే ఐదేళ్ల పాలనలో 9సార్లు విద్యుత్ ఛార్జీలు పెంచారని తెలిపారు. ప్రజల సొమ్మును అప్పనంగా బీనామి కంపెనీలకు దోచిపెట్టేందుకు విద్యుత్ లోటును సృష్టించి అన్యాయుల నుంచి అధిక ధరలకు విద్యుత్ కొనుగోలు చేసి విద్యుత్ రంగాన్ని సర్వనాశనం చేశారన్నారు. వైసీపీ హయాంలో జెన్కో పూర్తిగా సర్వనాశనం అయ్యిందని నాడు పీపీఎల రద్దు చేయడం ద్వారా సౌర విద్యుత్ పెట్టుబడిదారులను ఎదురించి రాష్ట్రం నుంచి వెళ్లగొట్టడంతో రాష్ట్రంలో 10వేల మెగావాట్ల వున్న దాదాపు ప్రాజెక్టులు కోల్పోయాయి. రెండు సంవత్సరాల క్రితమే విద్యుత్ ఛార్జీలను జగన్ మోహన్ రెడ్డి పెంచాలని ఈ.ఆర్.సిని కోరిన మాట వాస్తవమా కాదా అన్నారు. విద్యుత్ ఛార్జీల పెంపును వాయిదా వేస్తూ వచ్చి చివరకు కమిషన్ ముగిసే మూడు రోజుల ముందుగా వసూళ్లకు ఆదేశాలివ్వడమే ఇందుకు కారణమన్నారు. 2021 - 2022

ఎపీ ఈ.ఆర్.సి ఆమోదించిన ట్రూ అప్ ఛార్జీలు 3082కోట్లు అదనపు భారం ప్రజలపై వేసింది ఎవరన్నారు. 2022-2023, 2023-2024 గాను 17083కోట్లు ట్రూ అప్ ఛార్జీలు వేసి నేడు కబుర్లు చెప్పడం ఎంత వరకు సరైందో వైసీపీ నేతలే సమాధానం చెప్పాలన్నారు. సామాన్య ప్రజానికంటే అదనపు విద్యుత్ ఛార్జీల భారం వేసి అయ్యే పాపం అంటూ జాలి చూపడం సరైందేనా అని ప్రశ్నించారు. దొంగ దొంగ అన్నట్లు విద్యుత్ భారం వేసి నేడు ధర్మాలు చేయమని చెప్పడం స్థానిక నాయకులు తానా అంటే తదానా అంటూ ధర్మాలు, రాస్తారోకోలు అంటూ హడావుడి చేయడం ఇటువంటి రాజకీయాలను ప్రజలను హర్షించలే విషయాన్ని గుర్తించుకోవాలన్నారు. నాడు చేసిన తప్పులకు నేడు ప్రభుత్వాన్ని, ముఖ్యమంత్రిని విమర్శించడం రాజకీయ అవకాశం కాదా అని ప్రశ్నించారు. జగన్ తుగ్గక్ డ్రామాలు ప్రజలు నమ్మే పరిస్థితిలో లేరని గుర్తించుకోవాలన్నారు. గత ఎన్నికల్లో ప్రజలు 11సీట్లు ఇచ్చి ప్రకృత బెట్టినా అదే చౌకబాబు రాజకీయాలు చేస్తే ప్రజాగ్రహానికి గురై రాజకీయంగా కనుమరుగై పోతారనే విషయం వైసీపీ నాయకులు గుర్తించుకోవాలన్నారు.

మంత్రి ఫరూక్ నిరాడంబరత..

(మొదటి పేజి తరువాయి)

కూడా తనకు 2+2 గేమ్స్ను భద్రత అవసరం లేదని వెనక్కి పంపిన ప్రజాప్రతినిధిగా, పోలీసు ఉన్నతాధికారుల విధి నిర్వహణ ఒత్తిడి మేరకు కేవలం ఒక్క గేమ్స్ చాలు అంటూ నిరాడంబరత చాటుకున్న వ్యక్తిగా ఎన్ఎంఐ ఫరూక్కు ప్రత్యేక గుర్తింపు ఉంది. ఈ నేపథ్యంలోనే 2025 ఆంగ్ల నామ నూతన సంవత్సర వేడుకల స్వాగతానికి తన వద్దకు వచ్చే నాయకులు, అనుచరులు, వివిధ ప్రభుత్వ శబ్దాఖల అధికార యంత్రాంగానికి నిరాడంబరత్వంతో కూడిన ఫరూక్ ఇచ్చిన ఓ పిలుపు ఆకర్షిస్తోంది. కొత్త సంవత్సరం సందర్భంగా నంద్యాలలో మంత్రి క్యాంపు కార్యాలయం వద్దకు వచ్చి తనకు శుభాకాంక్షలు తెలపడానికి వచ్చే వారంతా ఖర్చుతో కూడుకున్న పూలదండలు, బొకెలు, ఖరీదైన స్వీట్లు, పండ్లు, శాలువలు తీసుకురావద్దని మంత్రి ఫరూక్ పిలుపునిచ్చారు. వీటిల్లో ఏ ఒక్కటి, రెండు తెచ్చినా రూ.500 నుంచి రూ.1000కి మించి ఒక్కొక్కరికి ఖర్చు అవుతుందని, కేవలం నిమిషాల వ్యవధిలో దండలు, బొకెలు ఇలాంటి వన్నీ నేలపాలు కావడం, ఖర్చు వృధా తప్ప ఏలాంటి ఉపయోగం లేదని మంత్రి ఫరూక్ పేర్కొన్నారు. పూల దండలు, బొకెలు లాంటి వాటిని తన వద్దకు తేవద్దని, అందుకు

ప్రతిగా తెచ్చే స్టోమత కలిగిన వారంతా విద్యార్థులకు అవసరమయ్యే పుస్తకాలు, పెన్నులు, పరీక్షల ప్యాస్టర్లు, స్కాప్ పెన్నులు సెట్లు, పెన్సిళ్లు, రబ్బర్లు లాంటివి దజన్లు దజన్లుగా సెట్లుగా తీసుకు వస్తే నియోజకవర్గం లోని ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదివే విద్యార్థులకు పంపిణీ చేస్తామని ప్రకటించారు. ఇంకా ఎవరైనా ఆర్థిక స్టోమత కలిగిన వారు కంప్యూటర్లు అందజేస్తే పేద విద్యార్థులకు అండగా నిలిచిన వారవుతారని, కొత్త సంవత్సరం వేళ దుబారా ఖర్చులకు పోరాడని మంత్రి ఫరూక్ సూచించారు.

జనవరి 1న టిపాసులు పూర్తిగా నిషేధం: జనవరి 1న తేదీన నంద్యాల లోని మంత్రి క్యాంపు కార్యాలయం రాజ్ థియేటర్ వద్ద టిపాకాయలు కల్పవద్దని టిడిపి నాయకులు, కార్యకర్తలు, అనుచరులకు సూచించారు. భారత మాజీ ప్రధాని, ఆర్థిక వేత్త మన్మోహన్ సింగ్ మృతికి సంతాప సూచకంగా కేంద్ర ప్రభుత్వం వారం రోజుల పాటు సంతాపదినాలు ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలోనే కొత్త సంవత్సరం మొదటి రోజున క్యాంపు కార్యాలయం వద్ద టిపాకాయలు కల్పడం, కేకులు కట్ చేసే కార్యక్రమాలు, పూలదండలు, శాలువాలతో సన్మానాలు పూర్తిగా చేయరాదని నిర్ణయించారు.

సత్ప్రవర్తనతో మెలగాలి: ఎస్ఐ రమేష్ రెడ్డి

చాగలమర్ల, మేజర్ న్యూస్ : చాగలమర్ల పోలీసు స్టేషన్లో వివిధ కేసులలో ముద్దాయిలుగా నమోదైన వారిని ఎస్ఐ రమేష్ రెడ్డి ఆదివారం కౌన్సిలింగ్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ వివిధ కేసులలో ముద్దాయిలుగా ఉన్న వారు సత్ప్రవర్తనతో మెలగాలిని హెచ్చరించారు. మండలంలో వివిధ కేసులలో ప్రమేయం ఉన్న 140 మందిపై రౌడీషీట్లు ఉన్నాయన్నారు. వీరిపై కోర్టులో కేసులు విచారణ జరుగుతున్నందున వారిపై ఉన్న కేసులు కొట్టి వేయబడి, వారు సత్ప్రవర్తనతో మెలగితే వారిపై ఉన్న రౌడీషీట్లను తొలగిస్తామన్నారు. గ్రామాలలో శాంతి భద్రతలకు విఘాతం కల్గిస్తే కఠిన చర్యలుచేపడతామని వారిని ఎస్ఐ రమేష్ రెడ్డి హెచ్చరించారు.



నుమానితులకు కౌన్సిలింగ్ ఇస్తున్న ఎస్ఐ

మెరుగైన పోలీసింగ్తో నేరాల తగ్గుదల

(మొదటి పేజి తరువాయి)

- 2023లో 499రోడ్డు ప్రమాదాలు జరుగగా, 2024లో 523ప్రమాదాలు జరిగాయి.
 - 2023లో ఎస్సీఎస్సీ కేసులు 152లు నమోదు కాగా, 2024లో 118కేసులు నమోదయ్యాయి.
 - 2023లో 41సైబర్ కేసులు నమోదు కాగా, 2024లో 104కేసులు నమోదయ్యాయి.
 - 2024లో 56 సోషల్ మీడియా నేరాలు నమోదయ్యాయి.
 - 2024లో నాలుగు విడతలుగా జరిగిన లోక్ అదాలత్లో 3200కేసులను పరిష్కరించారు.
 - కర్నూలు జిల్లాకు 3వ లోక్ అదాలత్లో రాష్ట్రంలోనే 3వ స్థానం, 4వ లోక్ అదాలత్లో రాష్ట్రంలోనే మొదటి స్థానం లభించింది.
 - 2024లో 65మట్లా కేసులలో 162మందిని అరెస్టు చేశారు.
 - 2024లో 252పేటాట కేసుల్లో 1,251మందిని అరెస్టు చేసి రూ.72లక్షల నగదు సీజ్ చేశారు.
 - 2024లో క్రికెట్ బెట్టింగ్ మూడు కేసుల్లో 31మందిని అరెస్టు చేసి రూ.6.50లక్షలు సీజ్ చేశారు.
- ఈ సమావేశంలో అడిషనల్ ఎస్సీ అడ్మిన్ జి.హాసన్ పేరా, డిఎస్పీలు, సీఐలు పాల్గొన్నారు.

సూర్యుని కమ్మేసిన పాగ మంచు

(మొదటి పేజి తరువాయి)



పంట పాలాలను, రోడ్లను కమ్మేసిన పాగ మంచు
తడిసి పోయాయి. వాటిని ఆరబెట్టుకొని అమ్ముకొని రబీలో పంటలు సాగు చేసే పంటలు పండించుకుందామనే ఆశతో ఉన్న రైతులకు కురిసిన మొగలి (పొగమంచు)తో నిరాశ ఎదురైంది. ఈ మొగలి వల్ల భారీగా నష్టపోయామని రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఉదయమున సూర్యుడు కనిపించకుండానే పొగ మంచు కమ్మి వేయడం, రోడ్లను, పంట పొలాలను పూర్తిగా కమ్మేసింది. రబీ లో వేసిన పంటలు ఆశాజనకంగా ఉన్నప్పటికీ ఈ మొగలి ఇబ్బందులు గురిచేస్తుందని రైతులు వాపోతున్నారు.

31న పోలీసు యాక్ట్ అమలు

(మొదటి పేజి తరువాయి)

మద్యం తాగి వాహనాలు నడిపితే రూ.10వేలు జరిమానా లేక 6నెలల జైలు శిక్ష ఉంటుందన్నారు. మద్యం పావులు గవర్నమెంట్ అనుమతించిన సమయం వరకే తెరచి ఉంచాలన్నారు. మైసర్లు వాహనాన్ని నడపకూడదన్నారు. వాహన యజమానులపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. వేడుకల పేరుతో మహిళల పట్ల, ఇతర వాహనదారుల పట్ల అసభ్యకరంగా, అమర్యాదగా ప్రవర్తించరాదన్నారు. ఎవరైనా నూతన సంవత్సరం ఈవెంట్స్ కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలనుకుంటే ముందుగా కర్నూలు ఎస్డీఓవో అనుమతి తీసుకోవాలన్నారు. రోడ్లపై ట్రాఫిక్ జామ్ చేసే కేసులు కట్ చేయకూడదన్నారు. అలా చేస్తే చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు.

చిన్న కాంట్రాక్టర్లకే ప్రాధాన్యత

రాష్ట్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి పయ్యప్పల కేశవ్

కర్నూల్ నగరం, మేజర్ న్యూస్ : గత ప్రభుత్వం కాంట్రాక్టర్లకు బిల్లులు చెల్లించకుండా వారిని ఇబ్బందులకు గురి చేసిందని కూ టిపి ప్రభుత్వం చిన్న కాంట్రాక్టర్లకు మొదటి ప్రాధాన్యత ఇచ్చి బిల్లులను చెల్లిస్తుందని రాష్ట్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి పయ్యప్పల కేశవ్ తెలిపారు. ఆదివారం స్థానిక జి ఆర్ సి పంక్షన్ హాల్ నందు ఆంధ్ర ప్రదేశ్ కాంట్రాక్టర్స్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో పాల్గొని డైరీని ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రితో పాటు కర్నూల్, నంద్యాల ఎంపిలు బిన్సీ పాటి నాగరాజు, బైరెడ్డి శభరీ, ఎంఎల్ఎలు గౌరు చరిత రెడ్డి, విష్ణు కుమార్ రాజ్, రాష్ట్ర అధ్యక్షులు విజయ్ కుమార్, కర్నూల్ జిల్లా అధ్యక్షులు వేణు గోపాల్, సభ్యులు రంగయ్య, రంగన్నామి, రంగన్న, శివ, ఇతర కాంట్రాక్టర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



డైరీని ఆవిష్కరిస్తున్న కేశవ్

స్కూల్ అసిస్టెంట్లకు జూనియర్ లెక్చరర్లుగా పదోన్నతులు కల్పించాలి

ఎస్టీఎఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గోర్ర సుధాకర్



ఎస్టీఎఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గోర్ర సుధాకర్

నంద్యాల టౌన్ మేజర్ న్యూస్: ప్రభుత్వ మరియు జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో పనిచేస్తున్న స్కూల్ అసిస్టెంట్లకు కూడా 40శాతం జూనియర్ లెక్చరర్లుగా పదోన్నతులకు సంబంధించిన జీతాలను పునరుద్ధరించి పదోన్నతులను ఇవ్వాలని ఎస్టీఎఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గోర్ర సుధాకర్ అన్నారు. ఆదివారం స్థానిక ఎస్టీఎఫ్ కార్యాలయంలో జరిగిన సమావేశంలో మాట్లాడుతూ పాఠశాల విద్యలో వివాదాస్పదంగా ఉన్న జీవో 117 ను రద్దు చేస్తున్నట్లు విద్యాశాఖ మంత్రి లోకేష్ ఇప్పటికే ప్రకటించారని, అలాగే జూనియర్ కళాశాలలో పోస్టుల భర్తీలో వివాదాస్పద మవుతున్న జీవో 223 ను కూడా రద్దుచేయాలన్నారు. 1993లో తీసుకు వచ్చిన

302 జీవో ప్రకారం ప్రభుత్వ పంచాయతీరాజ్, మున్సిపల్ పరిధిలో పనిచేస్తున్న సీనియర్ స్కూలు అసిస్టెంట్లను 40శాతం జూనియర్ లెక్చరర్లు గా భర్తీ చేసే అవకాశం ఉన్నప్పటికీ ఆ నిబంధనను గతంలో తొలగించారని తిరిగి పునరుద్ధరించి పదోన్నతులకు అవకాశం కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు ధరణి కుపేంద్రుడు మాట్లాడుతూ హై స్కూల్ ప్లస్ పాఠశాలలను రద్దు చేయడం వలన అందుబాటులో ఉన్న ఇంటర్ విద్య గ్రామీణ ప్రాంత విద్యార్థులకు దూరమయ్యే అవకాశం ఉందని ఇప్పటికే కార్పొరేట్, ప్రైవేట్ ఇంటర్ కాలేజీలలో తమ బిడ్డల చదువు కోసం లక్షలాది రూపాయలను ఖర్చు చేస్తూ తల్లిదండ్రులు అప్పులపాలవు తున్నారని గ్రామీణ ప్రాంతాలలో విద్యార్థులు ఇంటర్ విద్య అభ్యసించడానికి హై స్కూల్ ప్లస్ పాఠశాలలు బాగా ఉపయోగపడతాయన్నారు. హై స్కూల్ ప్లస్ పేరును జిల్లా పరిషత్ జూనియర్ కళాశాలలుగా మార్చు చేసి ప్రస్తుతం అక్కడ పని చేస్తున్న షీటీలను జూనియర్ లెక్చరర్లుగా నామకరణం చేసి క్రమబద్ధీకరించాలని కోరారు. జిల్లా అధ్యక్షులు చింతకుంట్ల నాగరాజు మాట్లాడుతూ రాబోయే విద్యా సంవత్సరం బడులు తెరిచే నాటికి కొత్త టీచర్లు కొలుపుదీరేలా మెగా డీఎస్సీ నోటిఫికేషన్ విడుదలచేసి ఉపాధ్యాయుల భర్తీ ప్రక్రియను పూర్తి చేయాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి పి.శ్రీనివాసులు సభ్యులు కె.రామకృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఏపీలో అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేయాలి

కర్నూలు స్పోర్ట్స్, మేజర్ న్యూస్: ఏపీలో అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేయాలని డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ కర్నూలు రిజిస్టర్ కో-ఆర్డినేటర్ ఓ.బులేసు ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఆదివారం కర్నూలు సిల్వర్ జూబ్లీ గవర్న మెంట్ కళాశాలలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. భారత దేశంలో మొట్టమొదటిది డాక్టర్ బి.ఆర్. అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ అని



మాట్లాడుతున్న ఓ.బులేసు

కార్యకలాపాలు జరిగేవన్నారు. ఇప్పుడు తాత్కాలికంగా నిలిచిపోవడంతో విద్యార్థులు తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురవుతున్నట్లు తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం నుంచి పూర్తిగా ఏపీలో ఎలాంటి నోటిఫికేషన్ లేవన్నారు. ఇప్పటికైనా కూటమి ప్రభుత్వం స్పందించి అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో ఏర్పాటు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రొఫెసర్లు హనుమంతప్ప, ఘనరెడ్డి, మురళీధర్, బడేసాబ్ పాల్గొన్నారు.

శాలివాహనులు ఐక్యమత్యంతో హక్కులు సాధించుకోవాలి

శాలివాహనుల 2025 క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ శాలివాహనుల సంఘం పెద్దలు



క్యాలెండర్లను ఆవిష్కరిస్తున్న శాలివాహనుల సంఘం నాయకులు డోన్ రూరల్, మేజర్ న్యూస్: శాలివాహనులు పార్టీలకు అతీతంగా ఐక్యమత్యంతో ఉండి హక్కులను సాధించుకోవాలని శాలివాహనుల సంఘం అధ్యక్షుడు కుమ్మరి రాజు, జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు కుమ్మరి ఓ.బులేసు, కుమ్మరి శేషుభణిలు పిలుపునిచ్చారు. ఆదివారం అహోబిలం కుమ్మరుల అన్నదాన సత్రం 2025 నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్లను

డోన్ పాతపేటలోని శ్రీరాముల దేవాలయం ప్రాంగణం నందు శాలివాహనుల సంఘం నాయకులు ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ నియోజకవర్గంలోని డోన్, బేతంచెర్ల, ప్యాపిలి మండలాల్లో అనేకమంది శాలివాహనులు(కుమ్మరులు) ఉన్నారని, చాలామంది కులవృత్తి అయిన కుండలను తయారు చేస్తూ వాటిని విక్రయిస్తూ వచ్చిన సంపాదనతో కుటుంబాలను పోషించుకుంటూ జీవిస్తున్నారన్నారు. అలాగే కుమ్మరులు సామాజికంగా, ఆర్థికంగా వెనుకబడి ఉన్నారని, ప్రభుత్వాలు, పాలకులు, అధికారులు మారుతున్నా పేదరికంలో ఉన్న శాలివాహనుల తలరాతలు మారడం లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నిరుపేదలైన శాలివాహనులను గుర్తించి వారికి ప్రభుత్వం నుంచి సంక్షేమ పథకాలను పర్చిపజేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఇంటి స్థలాలు, ఇల్లు లేని నిరుపేద కుమ్మరులకు ఇంటి స్థలాలు, పక్కా గృహాలు మంజూరు చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో అహోబిలం అన్నదాన సత్రం ఉపాధ్యక్షుడు కోటకొండకు చెందిన కె.మధు, డోన్ పట్టణం శాలివాహనుల సంఘం నాయకులు జేసీ.అంజనేయులు, వంటల నాగరాజు, కె.మహేష్, లక్ష్మీనరసింహయ్య, కె.మునిస్వామిలు పాల్గొన్నారు.

ఇన్నర్ వీల్ క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో కుట్టు మిషన్ల పంపిణీ

ఆళ్లగడ్డ, మేజర్ న్యూస్: పేద మహిళల ఆర్థిక అభివృద్ధి ఇన్నర్ వీల్ క్లబ్ లక్ష్మమని ఇన్నర్ వీల్ క్లబ్ జిల్లా చైర్మన్ సుమ్య పతంగి అన్నారు. ఆళ్లగడ్డ పట్టణంలోని రోటరీ క్లబ్ భవనంలో ఆదివారం ఆళ్లగడ్డ ఇన్నర్ వీల్ క్లబ్ అధ్యక్షురాలు ఉషారాణి అధ్యక్షతన ఇన్నర్ వీల్ క్లబ్ జిల్లా చైర్మన్ సుమ్య పతంగి పేద మహిళలకు రెండు కుట్టుమిషన్లు, 30 దుప్పట్లు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా సుమ్య పతంగి మాట్లాడుతూ ఇన్నర్ వీల్ క్లబ్ ద్వారా ఎన్నో సేవా కార్యక్రమాలు చేస్తున్నామన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆళ్లగడ్డ ఇన్నర్ క్లబ్ వారు చేస్తున్న సేవలను ఆమె కొనియాడారు. ఆళ్లగడ్డ ఇన్నర్ వీల్ క్లబ్ అధ్యక్షురాలు ఉషారాణి మాట్లాడుతూ టీఎంసీ గాయత్రి దేవి, వేణుగోపాల్ ఆర్థిక సహకారంతో ఒక కుట్టు మిషన్ ను, అలాగే బాలిరెడ్డి ఆర్థిక సహకారంతో మరొక కుట్టు మిషన్ ను పేద మహిళలకు అందజేశామన్నారు. బద్రిశెట్టి ధనిష్య పుట్టిస రోజు సందర్భంగా బద్రిశెట్టి కృష్ణకుమారి ఆర్థిక సహకారంతో 30 దుప్పట్లను పేదలకు అందజేశామన్నారు. పేద మహిళల అభ్యున్నతి కోసం ఇన్నర్ వీల్ క్లబ్ నిరంతరం కృషి చేస్తుందన్నారు. కుట్టు మిషన్లు

పొందిన మహిళలు జీవనోపాధి అవకాశాలు మెరుగుపరచుకోవాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇన్నర్ వీల్ క్లబ్ మాజీ అధ్యక్షురాలు గాయత్రి దేవి, సభ్యులు సుజాత, కృష్ణకుమారి, కవిత, రాధ, ఉమ, శ్రీలక్ష్మి, వరలక్ష్మి, టి.విజయ, సరోజ, జ్యోతి, విజయ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కుట్టు మిషన్లు పంపిణీ చేస్తున్న దృశ్యం

సీబి శాంతిలాల్, పోలీసు సిబ్బందిని సస్పెండ్ చేయాలి



కల్లూరు, మేజర్ న్యూస్: న్యాయ వాది వాల్మీకి శేషాద్రి చనిపోవడానికి కారణమైన సీబి శాంతిలాల్, పోలీసు సిబ్బందిని సస్పెండ్ చేయాలని కర్నూలు జిల్లా వాల్మీకి సంఘాలు, బహుజన సంఘాలు డిమాండ్ చేశారు. ఆదివారం నగరంలోని హోటల్ సూరజ్ గ్రాండ్ లో ఏర్పాటు చేసిన విలేఖరుల సమావేశంలో వారు మాట్లాడారు. అనంతపురంలో సీనియర్ న్యాయవాది వాల్మీకి శేషాద్రిని మూడవ పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్ సీబి శాంతిలాల్ సివిల్ కేసు విషయంలో పలుమార్లు విచారణ చేసి దుర్భాలాపలాటం వల్ల అతను స్టేషన్ లో చనిపోయాడన్నారు. న్యాయవాది మృతికి కారణమైన సీబి, పోలీసు సిబ్బందిని వెంటనే విధుల నుంచి సస్పెండ్ చేయాలని కోరారు. ఈ సమావేశంలో ఆయా సంఘాల నాయకులు చంద్రచెర్ల హరి, తలారి క్రిష్ణనాయుడు, మద్దిలేటి, మండ్ల శేఖర్, రవిశంకర్ నాయుడు, గోపాల్, శంకర్, మండ్ల మధు, మండ్ల శంకర్ పాల్గొన్నారు.

కాటసానిని కలిసిన జిల్లా వైసీపీ బీసీ విభాగ అధ్యక్షుడు



కాటసాని రాంభూపాల్ రెడ్డిని సన్మానిస్తున్న దృశ్యం

కల్లూరు, మేజర్ న్యూస్: కర్నూలు జిల్లా వైసీపీ అనుబంధ విభాగాల జిల్లా అధ్యక్షులు గా నియమితులైన రాఘవేంద్రనా యుడు ఆదివారం వైసీపీ నంద్యాల జిల్లా అధ్యక్షుడు కాటసాని రాంభూపాల్ రెడ్డిని మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. కాటసాని రాంభూపాల్ రెడ్డిని పూలమాలతో సత్కరించారు. అనంతరం వారితో మాట్లాడుతూ పార్టీలో కష్టపడే కార్యకర్తలకు పదవులు వసాయన్నారు. పార్టీలో బలోపేతానికి ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని కాటసాని రాంభూపాల్ రెడ్డి సూచించారు.

ఆళ్లగడ్డ మార్కెట్ యార్డ్ చైర్మన్ ఎస్సీ మహిళకు రిజర్వ్

ఆళ్లగడ్డ, మేజర్ న్యూస్ : ఆళ్లగడ్డ మార్కెట్ యార్డ్ చైర్మన్ పదవి ఎస్సీ మహిళకు రిజర్వ్ చేయబడింది. గతంలో ఆళ్లగడ్డ మార్కెట్ యార్డ్ చైర్మన్ పదవి ఎస్సీ పురుషులు, జనరల్ కు కేటాగిస్తూ వచ్చింది. కానీ ఈసారి ఎస్సీ మహిళకు కేటాయించడం ఇదే ప్రథమం. నంద్యాల జిల్లాలో ఏడు నియోజకవర్గాల పరిధిలో మార్కెట్ యార్డ్ చైర్మన్ ల భర్తీకి ప్రభుత్వం నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. నంద్యాల ఓసీ ఉమెన్, ఆళ్లగడ్డ ఓసీ ఉమెన్, డోన్ బిసీ ఉమెన్, నందికొట్లూరు ఓ సీ జనరల్, అత్తకూరు ఓసీ జనరల్, బనగానపల్లె ఓసీ జనరల్, కోవెలకుంట్ల ఓసీ జనరల్, పాణ్యం బిసీ ఉమెన్ లకు కేటాయించింది.

జాబ్ మేళాను సద్వినియోగం చేసుకోండి

ఆళ్లగడ్డ, మేజర్ న్యూస్ : ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వైపుజ్యుభివృద్ధి సంస్థ, ఆళ్లగడ్డ శాసన సభ్యురాలు భూమాఅఖిలప్రియ ఆధ్వర్యంలో జనవరి 3వ తేదీన పట్టణంలోని ఎడ్డుల పాపమ్మ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల నందు నిర్వహించే జాబ్ మేళాను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని నిర్వాహకులు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మూడు ప్రైవేటు కంపెనీలు యురేకా ఫర్మస్, అమర రాజా టెక్నాలజీస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ మరియు క్రిడిట్ యాక్సెస్ గ్రామీణ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ కు చెందిన కంపెనీ ప్రతినిధులు పాల్గొంటారని తెలిపారు. ఆసక్తి ఉన్న విద్యార్థిని విద్యార్థులు, నిరుద్యోగులు పదవ తరగతి, బిబిబి, డిప్లొమా, ఇంటర్ , డిగ్రీ మరియు పీజీ పూర్తిచేసిన అభ్యర్థులు ఈ జాబ్ మేళా కార్యక్రమంలో పాల్గొనవచ్చు అని తెలియజేయడం జరిగింది. ఇతర వివరాల కోసం 9701303790, 8790895790 నెంబర్లకు ఫోన్ చేయాలని తెలియజేయడం జరిగింది.

రాజధాని ప్రాంతాన్ని ఫ్రీ జోన్ చేయాలి

కర్నూలు స్పోర్ట్స్, మేజర్ న్యూస్: రాష్ట్ర రాజధాని అమరావతి ప్రాంతాన్ని ఫ్రీ జోన్ చేసి అక్కడ భర్తీ చేసే ఉద్యోగాల్లో 26జిల్లాల నిరుద్యోగులకు అవకాశం కల్పించాలని ఏబివైఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎన్.లెనినాబాబు డిమాండ్ చేశారు. ఆదివారం నగరంలోని నక్కిరామన్న భవన్ లో ఫిబ్రవరి 6-9తేదీల్లో శ్రీకాకుళంలో జరిగే ఏబివైఎఫ్ రాష్ట్ర 22వ మహాసభలను జయప్రదం చేయాలని రాష్ట్ర మహాసభ లోగోను ఏబివైఎఫ్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి నక్కిలెనినాబాబు, సీబీబి జిల్లా కార్యదర్శి ఎన్.రంగనాయుడు ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా లెనినాబాబు మాట్లాడుతూ మహాసభల లోగోలను శ్రీకాకుళం రైతాంగం సాయుధ పోరాటం, లైట్ హౌస్, స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు సర్దార్ భగత్ సింగ్, పోరాట పిడికిలితో చేశామన్నారు. 7, 8, 9వ తేదీల్లో జరిగే ప్రతినిధుల సభలో 600మంది యువజన ప్రతినిధులు పాల్గొంటున్నారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏబివైఎఫ్, ఏబిఎన్ఎఫ్ నాయకులు రణత్ యాదవ్, సూర్యప్రతాప్, సుంకయ్య, రాధాక్రిష్ణ, మోహారాముడు, పులిశేఖర్, విజయ్, రజాక్, దివాకర్ పాల్గొన్నారు.







రాష్ట్ర మహాసభలు

DSC/TET ENGLISH PRACTICE QUESTIONS

1. Hush! The child is asleep.
1. Declarative 2. Affirmative
3. Negative 4. Exclamatory
2. Choose the correct Exclamatory Sentence.
1. What a witty answer did she gives!
2. What a nice picture is it!
3. How hot it is today!
4. How beautiful is she!
3. Could you please hold my bag for a minute?
1. Command 2. Advice
3. Request 4. Order
4. Thank you.
In the given sentence the subject is :
1. I 2. You
3. He/she
4. None of the above.
5. Sit down.
The subject of the given sentence is :
1. I 2. You
3. He/She
4. None of the above.
6. Always keep your promise.
1. Statement 2. Imperative
3. Wish 4. Prayer.
7. Is he an Indian Citizen?
1. "Wh" Question
2. Negative Interrogation
3. Yes/No Question
4. Exclamatory sentence
8. Be quiet or I will punish you.
1. Imperative 2. Simple
3. Complex 4. Declarative
9. May you always prosper in life!
1. Possibility 2. Wish
3. Advice 4. Suggestion
10. Kindly remember the date and time of our meeting.
1. order 2. Advice
3. Request 4. Prayer
11. In which sentence, each of the clauses conveys complete meaning :
1. Complex 2. Compound
3. Complex – Compound
4. All the above.
12. I got the book from the library, nevertheless, I had no time to read it.
1. Simple 2. Complex
3. Compound – complex
4. Compound.
13. Choose the simple sentence :
1. Indu likes bananas but Bindu likes apples.
2. Rohit and Kohli starts the Indian innings.
3. I drank some milk and had a grilled Sandwich.
4. We stayed at home since the market was closed.
14. A complex sentence should have :
1. Only one finite verb.
2. a subordinate conjunction.
3. A coordinate
4. Two main clauses only.
15. I ate some fruit. Make it negative interrogative.
1. Didn't I eat any fruit?

2. Did I eat some fruit?
3. Did I not ate some fruit?
4. Don't I eat some fruit?
16. I have a boiled egg. Make it negative.
1. I have no a boiled egg
2. I don't have a boiled egg.
3. I didn't have a boiled egg.
4. I haven't have a boiled egg.
17. I remember a friend of mine buying several pairs of shoes at a sale.
1. Simple
2. Complex 3. Compound
4. Complex – Compound.
18. Such trips are very enjoyable though they are expensive.
1. Simple
2. Compound 3. Complex
4. Complex – Compound.

4 Types of Sentences

<p>Declarative Sentences</p>  <p>make a statement or express an opinion. They end with a period.</p>	<p>Interrogative Sentences</p>  <p>ask a question. They end with a question mark.</p>
<p>Imperative Sentences</p>  <p>command, request. They can end with a period or an exclamation point.</p>	<p>Exclamatory Sentences</p>  <p>express strong emotion or excitement. They end with an exclamation point.</p>

Sentences

19. We feel proud of our culture which is very great.
1. Simple 2. Complex
3. Compound
4. Complex – Compound.
20. A police man questioning the man. Choose the auxiliary verb to make an Yes/No Question.
1. Does 2. Do
3. Is 4. Are
21. The farmers who live in the village are honest.
1. Simple 2. Complex
3. Compound
4. Complex – compound
22. They were punished because they had come late.
1. Compound-complex 2. Compound
3. Simple 4. Complex.
23. Listen to me carefully, or leave the class.
1. Simple 2. Complex
3. Compound 4. Declarative.
24. Watching the enraged bull chasing him, he ran with all his might.
1. Simple 2. Complex
3. Compound
4. Complex-Compound
25. The sun rose and the dog disappeared.
1. Simple 2. Complex
3. Compound
4. Complex-Compound
26. All the people were shocked at the sight of this cold-blooded murder.
1. Complex 2. Simple 3. Compound
4. Complex-Compound.
27. After the terrible tempest, the half-sunk sailing boat was unusable.
1. Complex-Compound
2. Complex 3. Compound
4. Simple
28. This is the peaceful place where I do morning walk every day.
1. Simple
2. Compound 3. Complex
4. Complex-Compound
29. Who will follow the prime minister when he retires?
1. Simple
2. Complex 3. Compound
4. Complex-Compound
30. I hated the show but it has a large following.
1. Simple 2. Complex
3. Complex-Compound 4. Compound
31. Choose the incomplete statement.
1. Nobody was inside.
2. that I have ever seen.
3. I was surprised.
4. She told me that she was my fan.
32. Krishna's Mother asked me if I knew where he was.
1. Simple 2. Complex
3. Compound
4. Complex-Compound
33. Despite the risk of being bullied, his parents insisted on his attending mainstream school.
1. Simple 2. Compound
3. Complex-Compound 4. Complex.
34. He taught me how to teach. (Interrogative)
1. Does she teach me how to teach?
2. Did he teach me how to taught?
3. Did he taught me how to teach?
4. Did he teach me how to teach?
35. His distraught mother couldn't bring herself to hold him until he was four months old.
1. Simple 2. Complex
3. Compound
4. Complex-Compound

36. Choose the compound sentence.
1. He is too fat to walk.
2. All but Rahul were present.
3. I have not seen for ten months.
4. I wrote to her, but she did not reply.
37. Cows do not eat the grass. Make it interrogative.
1. Do cows not eat the grass?
2. Don't cows eat the grass.
3. Do cows eat not the grass?
4. Don't cows not eat the grass.
38. He does not run fast. (Positive)
1. He ran fast 2. He runs fast.
3. He does runs fast
4. He did run fast.
39. I want a medical advice. (Negative)
1. I do not wanted a medical advice.
2. I did not want a medical advice.
3. I do not want a medical advice.
4. I did not wanted a medical advice.
40. Did she hate fighting? (General)
1. She hates fighting.
2. She hated fighting.
3. She hate fighting.
4. She will hated fighting.
41. How beautiful it is! (Assertive)
1. It is beautiful
2. It was very beautiful.
3. It is very beautiful
4. It is so beautifully.
42. You have done a wonderful job! (Exclamatory)
1. What a job you have done!
2. What a wonderful job have you done!
3. What a wonderful job you done have!
4. What a wonderful job you have done!
43. Oh no! Karthik has failed in English. (Assertive)
1. It was sad that Karthik has failed in English.
2. It is very sad that Karthik has failed in English.
3. It is sad that Karthik has failed in English.
4. It was very sad that Karthik has failed in English.

ANSWERS

- 1)4, 2)3, 3)3, 4)1, 5)2, 6)2, 7)3, 8)1, 9)2, 10)3, 11)2, 12)4, 13)2, 14)2, 15)1, 16)2, 17)1, 18)3, 19)2, 20)3, 21)2, 22)4, 23)3, 24)1, 25)3, 26)2, 27)4, 28)3, 29)2, 30)4, 31)2, 32)2, 33)1, 34)4, 35)2, 36)4, 37)1, 38)2, 39)3, 40)2, 41)3, 42)4, 43)2

Karthik Nitturu
English Faculty
Anantapur .



DSC/TET ENGLISH PRACTICE QUESTIONS

SENTENCES

(Continued from last week..)

44. Mohan said that she was ill.

1. Simple
2. Complex
3. Compound
4. Complex-Compound

45. The sun did not rise till nine. (Positive)

1. The sun rises till nine.
2. The sun rised till nine.
3. The sun rose till nine.
4. The sun risen till nine.

46. Don't you see the dark sky?

1. General
2. Negative
3. Interrogative
4. Negative Interrogative.

47. Let me write some quesitons.

1. Statement
2. Advice
3. Imperative
4. Order

48. No sooner had I Opened the door than the dog entered the room.

1. Simple
2. Complex
3. Compound
4. Complex-Compound

49. Choose the conjunction that can be used to write a compound sentence.

1. No sooner.....than.....
2. Hardly.....when.....
3. Neither.....nor.....
4. Scarcely..... When.....

50. Choose the conjunction that can be used to write a compound sentence.

1. As
2. Since
3. If
4. So

51. I am not only a singer but also a dancer.

1. Simple
2. Complex
3. Compound
4. Complex-Compound

52. Do you know who I am?

1. Simple
2. Complex
3. Compound
4. Complex - compound

53. Having done my homework, I went out to play.

1. Simple
2. Complex
3. Compound
4. Complex-Compound

54. It being a holiday, I took rest.

1. Simple
2. Complex
3. Compound
4. Complex-Compound.

55. What he spoke on that occasion was unworthy of him.

1. Simple
2. Complex
3. Compound
4. Complex-Compound.

56. Choose the simple sentence :

1. If you are thirsty, you can drink buttermilk.
2. He will miss the train unless he runs fast.
3. Being tired, he lay down on the sofa.
4. She didn't go to school as she was ill.

57. Choose the compound sentence.

1. I could not stop laughing when she told jokes.

2. He wishes to become rich, therefore he works hard.
3. Tell me where you live.
4. Seeing the police, he ran away.

58. Choose the complex sentence :

1. When Savitri was 12, she was offered a role.
2. Madhu is a doctor and Sita, a nurse.
3. He confessed his crime.
4. Work hard or you will fail.

59. Do not treat me as if I were a child.

1. Simple
2. Complex-compound



Kinds & Forms of Sentences

3. Compound
4. Complex.

60. Compound sentence should have :

1. At least one subordinate clause.
2. At least one main clause.
3. Two main clauses.
4. Two main clauses with at least a subordinate clause.

61. Why don't you take rest at home?

1. 'wh' question.
2. Order
3. Suggestion
4. Wish.

62. I don't know where he is working now.

1. Affirmative
2. Imperative
3. Negative Interrogative
4. Negative statement.

63. Choose the imperative sentence among the following :

1. Do they play games?
2. Do we read books?
3. Do what I have said.
4. Do you come to the party?

64. My mother is a house wife. Choose the suitable question to get above answer.

1. What is your Mother?
2. Who is your Mother?
3. What is your Mother doing now?
4. Which work did she do?

65. Vikram, run fast. This is a/an :

1. Declarative Sentence
2. Statement

3. Imperative Sentence
4. Both 1 & 2

66. I do work. (Negative)

1. Don't work
2. I don't do work.
3. I didn't do work.
4. I don't did work.

67. She does work. (Interrogative)

1. Does she does work?
2. Doesn't she does work?
3. Does she work?
4. Does she do work?

68. Choose the grammatically correct sentence.

1. She did not does work.
2. I did not do work.
3. They do not did work.
4. It does not did work.

69. Choose the grammatically incorrect sentence :

1. I do not do work.
2. She does not do work.
3. We did not did work.
4. They do not do work.

70. She did not write anything. (Interrogative)

1. Didn't she writes anything?
2. Didn't she write something?

3. Did she not write everything?
4. Didn't she write anything.

71. "Caleb Gattengo" is related to :

1. Silent way
2. Direct method
3. Total Physical Response
4. Audio-Lingual Method.

72. James Asher lays importance on :

1. Writing composition
2. Reading comprehension.
3. Listening Comprehension
4. Communication.

73. "General Service List" is related to :

1. Grammar Translation Method
2. Natural Method
3. Bilingual Method
4. West's New Method.

74. Bilingual Method is a combination of :

1. Grammar Translation method & Audio Lingual method.
2. Direct method & Grammar Translation Method.
3. Direct Method & Audio Lingual Method
4. Total Physical Response & Audio Lingual Method.

75. Which was established in 1900 AD?

1. Grammar Translation Method
2. Direct Method
3. Bilingual Method
4. West's New Method.

76. This technique is great for teachers with minimal resources.

1. The Mime
2. Hot seat
3. Where shall I go?
4. What's my problem?

77. These are used to improve pronunciation.

1. Oral Presentation
2. Role play
3. Tongue Twisters
4. Crossword Puzzles.

78. It is to guide the students from examples to rules.

1. Inductive Method
2. Deductive Method
3. Selective Method
4. Suggestive Method.

79. The method is used to increase the linguistic intelligence.

1. Audio-lingual
2. Child-Centered
3. Bilingual
4. TPR

80. This method believes in "Learning by doing".

1. GTM
2. Direct
3. TPR
4. Suggestopedia

81. Pluralistic Approach :

1. Eclectic Approach
2. Structural Approach
3. Oral Approach
4. Situational Approach.

82. Humanistic Approach :

1. Eclectic Approach
2. Suggestopedia
3. Natural Approach
4. Communicative Approach.

83. Text book method :

1. Natural Method
2. Grammar Translation Method
3. West's New Method
4. TPR

84. This hypothesis is related to the acquisition of grammatical structures :

1. Monitor Hypothesis
2. Natural Order Hypothesis
3. Input Hypothesis
4. Affective Filter Hypothesis.

ANSWERS

- | | | | | |
|-------|-------|-------|-------|-------|
| 44)2, | 45)3, | 46)4, | 47)3, | 48)2, |
| 49)3, | 50)4, | 51)3, | 52)2, | 53)1, |
| 54)1, | 55)2, | 56)3, | 57)2, | 58)1, |
| 59)4, | 60)3, | 61)3, | 62)4, | 63)3, |
| 64)1, | 65)3, | 66)2, | 67)4, | 68)2, |
| 69)3, | 70)4, | 71)1, | 72)3, | 73)4, |
| 74)2, | 75)2, | 76)1, | | |
| 77)3, | 78)1, | 79)2, | | |
| 80)3, | 81)1, | 82)2, | | |
| 83)3, | 84)2 | | | |

Karthik Nitturu
English Faculty
Anantapur



